LABORATORIUM 03

LABORATORIUM 03, zestaw 1
SYNTEZA UKLADOW KOMBINACYJNYCH

Cel zajeé

Synteza wybranych uktadéw kombinacyjnych w oparciu o kanoniczne i minimalne postacie funkcji
boolowskich.

Materiatly do przygotowania

o Cyfrowe uktady automatyki przemystowej:
» Rozdziat 2: Funkcje logiczne (punkty 2.4 i 2.5)
* Rozdziat 3: Uktady kombinacyjne (punkt 3.4)
» Rozdziat 8: Sterowniki PLC — jezyk LD (punkt 8.1)

Opis uktadow
1. Uktad | steruje praca zaworu Z. Zawor jest otwierany (Z = 1) lub zamykany (Z = 0) w zaleznosci od
stanu czujnikow a, b, . Dziatanie uktadu jest opisane tablicg prawdy Tab.1.

2. Uklad 1II steruje pracg silnika uzywajac stycznika W. Silnik jest wigczany (W = 1) lub wylaczany
(W =0) zaleznie od stanu czujnikow X, Y, z, v. Dzialanie uktadu jest opisane tablicg prawdy Tab.2.

Tab.1. Uklad 1 Tab.2. Uklad 11
albjc| Z X|ylz|v| W
0/0]0] - 0/0/0]|0] 1
0(0]1] - 0/0|0]1] 1
0/1/0]0 0/011]0] 1
O|1(1]1 0/011]1] 1
1/{0]0| 0 0/1/0[0] 0
1/{0]1] 0 0/1/0]1] 1
1/1]0) 1 0/1/1]0] 0
1111 - 0/1/1]1]0
110/0|0] 1
110/0|1] 1
110[/1|/0] 1
11011} 0
111/0/0] 0
11101} 1
111/1/0] 0
11111} 0

Zadania cz.1. Do wykonania przed zajeciami

1. Podaj kanoniczng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace zaworu Z.
2. Podaj kanoniczng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej pracg zaworu Z.
3. Podaj minimalng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace wylacznika W.
4. Podaj minimalng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej prace wytacznika W.

Uwaga: przygotuj rozwigzania zadan z cz.1 korzystajgc z szablonu dostepnego na stronie przedmiotu,
zapisz je w pliku o nazwie: nazwisko_lab03 i przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.
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LABORATORIUM 03

Zadania cz.2. Do wykonania na zajeciach

1. Utworz projekt o nazwie 1ab03 1 i napisz program dla urzadzenia sterujgcego o trzech wejsciach
(a, b, ¢) i dwoch wyjsciach (Z1, Z2), ktorego dziatanie opisuje Tabela 1 z czeséci 1. Wyrazenie okre$lajgce
wyijscie Z1 powinno by¢ zbudowane na podstawie kanonicznej formy dysjunkcyjnej, wyjscie Z2 na
podstawie kanonicznej formy koniunkcyjnej. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe @, b, € sg podtaczone do tacznikow S1, S2, S3,

e sygnaly wyjsciowe Z1 i Z2 sa podtaczone do lampek H1 1 H2.

Uruchom program i sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 1 z cze$ci 1. Uzupetnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablice tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 1 prg, nazwisko lab03 1 tagi (opcja Project —
Print, lub skrot Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe Zi | Zz bedg identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

2. Utworz projekt o nazwie 1ab03_2 i korzystajac z dowolnej postaci funkcji z czgsci 1 napisz program
dla urzadzenia sterujacego o czterech wejsciach (X, Yy, z, v) i dwoch wyjsciach (W1, W2), ktorego
dziatanie opisuje Tabela 2. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe X, Y, Z, V sg podlaczone do tacznikow S1, S2, S3, S7,

e sygnaly wyjsciowe W1 i W> sg podtaczone do lampek H1 i H2.

Uruchom program i sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 2 z czgsci 1. Uzupetnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablicg tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 2 prg, nazwisko lab03 2 tagi (opcja Project —
Print, lub skrét Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe W1 1 Wo bedq identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

Uwaga: zapisane pliki pdf przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.

Literatura

» 1. Pajgk, G. Pajak — Cyfrowe uktady automatyki przemystowej, Oficyna Wydawnicza Uniwersytetu
Zielonogoérskiego, Zielona Goéra 2023
= Siemens — Podrecznik pierwsze kroki z SIMATIC S§7-1200, link do pliku pdf na stronie przedmiotu
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LABORATORIUM 03, ZESTAW 2
SYNTEZA UKLADOW KOMBINACYJNYCH

Cel zajeé

Synteza wybranych uktadéw kombinacyjnych w oparciu o kanoniczne i minimalne postacie funkcji
boolowskich.

Materiatly do przygotowania

o Cyfrowe uktady automatyki przemystowej:
» Rozdziat 2: Funkcje logiczne (punkty 2.4 i 2.5)
* Rozdziat 3: Uktady kombinacyjne (punkt 3.4)
» Rozdziat 8: Sterowniki PLC — jezyk LD (punkt 8.1)

Opis uktadow
1. Uktad I steruje pracg zaworu Z. Zawor jest otwierany (Z = 1) lub zamykany (Z = 0) w zaleznosci od
stanu czujnikoéw @, b, ¢. Dziatanie uktadu jest opisane tablicg prawdy Tab.1.

2. Uktad II steruje pracg silnika uzywajac stycznika W. Silnik jest wiaczany (W = 1) lub wylaczany
(W = 0) zaleznie od stanu czujnikow X, Y, z, v. Dzialanie uktadu jest opisane tablica prawdy Tab.2.

Tab.1. Uklad 1 Tab.2. Uklad 11
albjc| Z X|ylz|v| W
0/0|0] — 0/0/0]0] 0
0(0]1] - 0/0/0]1]0
0|10 1 0/0/1]0] 0
0|1(1]0 0/011]1]0
1/0]0) 1 0/1/0[|0] 1
1011 0/1/0[1]0
1/{1/]0] 0 0O/1/1]0] 1
111 0Oj1)1]1]1
110/0/0] O
110/0|1] 0
110[/1/0] 0
11011} 1
11100 1
111/]01] 0
1/1]1/0] 1
11111} 1

Zadania cz.1. Do wykonania przed zajeciami

1. Podaj kanoniczng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace zaworu Z.
2. Podaj kanoniczng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej pracg zaworu Z.
3. Podaj minimalng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace wylacznika W.
4. Podaj minimalng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej prace wytacznika W.

Uwaga: przygotuj rozwigzania zadan z cz.1 korzystajgc z szablonu dostepnego na stronie przedmiotu,
zapisz je w pliku o nazwie: nazwisko_lab03 i przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.
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LABORATORIUM 03

Zadania cz.2. Do wykonania na zajeciach

1. Utworz projekt o nazwie 1ab03 1 i napisz program dla urzadzenia sterujgcego o trzech wejsciach
(a, b, ¢) i dwoch wyjsciach (Z1, Z2), ktorego dziatanie opisuje Tabela 1 z czeséci 1. Wyrazenie okre$lajgce
wyijscie Z1 powinno by¢ zbudowane na podstawie kanonicznej formy dysjunkcyjnej, wyjscie Z2 na
podstawie kanonicznej formy koniunkcyjnej. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe @, b, € sg podtaczone do tacznikow S1, S2, S3,

e sygnaly wyjsciowe Z1 i Z2 sa podtaczone do lampek H1 1 H2.

Uruchom program i sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 1 z cze$ci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablice tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 1 prg, nazwisko lab03 1 tagi (opcja Project —
Print, lub skrot Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe Zi | Zz bedg identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

2. Utworz projekt o nazwie 1ab03_2 i korzystajac z dowolnej postaci funkcji z czgsci 1 napisz program
dla urzadzenia sterujacego o czterech wejsciach (X, Yy, z, v) i dwoch wyjsciach (W1, W2), ktorego
dziatanie opisuje Tabela 2. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe X, Y, Z, V s podlaczone do tacznikow S1, S2, S3, S7,

e sygnaly wyjsciowe W1 i W> sg podtaczone do lampek H1 i H2.

Uruchom program 1 sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 2 z cz¢sci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablicg tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 2 prg, nazwisko lab03 2 tagi (opcja Project —
Print, lub skrot Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe W1 1 Wo bedq identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

Uwaga: zapisane pliki pdf przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.

Literatura

» 1. Pajgk, G. Pajak — Cyfrowe uktady automatyki przemystowej, Oficyna Wydawnicza Uniwersytetu
Zielonogoérskiego, Zielona Goéra 2023
= Siemens — Podrecznik pierwsze kroki z SIMATIC S§7-1200, link do pliku pdf na stronie przedmiotu
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LABORATORIUM 03, zestaw 3
SYNTEZA UKLADOW KOMBINACYJNYCH

Cel zajeé

Synteza wybranych uktadéw kombinacyjnych w oparciu o kanoniczne i minimalne postacie funkcji
boolowskich.

Materiatly do przygotowania

o Cyfrowe uktady automatyki przemystowej:
» Rozdziat 2: Funkcje logiczne (punkty 2.4 i 2.5)
* Rozdziat 3: Uktady kombinacyjne (punkt 3.4)
» Rozdziat 8: Sterowniki PLC — jezyk LD (punkt 8.1)

Opis uktadow
1. Uktad I steruje pracg zaworu Z. Zawor jest otwierany (Z = 1) lub zamykany (Z = 0) w zaleznosci od
stanu czujnikoéw @, b, ¢. Dziatanie uktadu jest opisane tablicg prawdy Tab.1.

2. Uktad II steruje pracg silnika uzywajac stycznika W. Silnik jest wtaczany (W = 1) lub wylaczany
(W = 0) zaleznie od stanu czujnikow X, Y, z, v. Dzialanie uktadu jest opisane tablica prawdy Tab.2.

Tab.1. Uklad 1 Tab.2. Uklad 11
albjc| Z X|ylz|v| W
0/0]0] - 0/0/0]|0] 1
0(0]1] - 0/0|0]1] 1
0/1/0]0 0/011]0] 1
O|1(1]1 0/011]1] 1
1/0]0) 1 0/1/0[0] 0
1011 0/1/0[1]0
1/{1/]0] 0 0/1/1]0] 0
111 0Oj1)1]1]1
110/0|0] 1
110/0|1] 0
110[/1|/0] 1
11011} 1
111/0/0] 0
111/]01] 0
111/1/0] 0
11111} 1

Zadania cz.1. Do wykonania przed zajeciami

1. Podaj kanoniczng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace zaworu Z.
2. Podaj kanoniczng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej pracg zaworu Z.
3. Podaj minimalng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace wylacznika W.
4. Podaj minimalng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej prace wytacznika W.

Uwaga: przygotuj rozwigzania zadan z cz.1 korzystajgc z szablonu dostepnego na stronie przedmiotu,
zapisz je w pliku o nazwie: nazwisko_lab03 i przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.
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LABORATORIUM 03

Zadania cz.2. Do wykonania na zajeciach

1. Utworz projekt o nazwie 1ab03 1 i napisz program dla urzadzenia sterujgcego o trzech wejsciach
(a, b, ¢) i dwoch wyjsciach (Z1, Z2), ktorego dziatanie opisuje Tabela 1 z czeséci 1. Wyrazenie okre$lajgce
wyijscie Z1 powinno by¢ zbudowane na podstawie kanonicznej formy dysjunkcyjnej, wyjscie Z2 na
podstawie kanonicznej formy koniunkcyjnej. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe @, b, € sg podtaczone do tacznikow S1, S2, S3,

e sygnaly wyjsciowe Z1 i Z2 sa podtaczone do lampek H1 1 H2.

Uruchom program i sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 1 z cze$ci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablice tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 1 prg, nazwisko lab03 1 tagi (opcja Project —
Print, lub skrot Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe Zi | Zz bedg identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

2. Utworz projekt o nazwie 1ab03_2 i korzystajac z dowolnej postaci funkcji z czgsci 1 napisz program
dla urzadzenia sterujacego o czterech wejsciach (X, Yy, z, v) i dwoch wyjsciach (W1, W2), ktorego
dziatanie opisuje Tabela 2. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe X, Y, Z, V s podlaczone do tacznikow S1, S2, S3, S7,

e sygnaly wyjsciowe W1 i W> sg podtaczone do lampek H1 i H2.

Uruchom program 1 sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 2 z cz¢sci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablicg tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 2 prg, nazwisko lab03 2 tagi (opcja Project —
Print, lub skrét Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe W1 1 Wo bedq identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

Uwaga: zapisane pliki pdf przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.

Literatura

» 1. Pajgk, G. Pajak — Cyfrowe uktady automatyki przemystowej, Oficyna Wydawnicza Uniwersytetu
Zielonogoérskiego, Zielona Goéra 2023
= Siemens — Podrecznik pierwsze kroki z SIMATIC S§7-1200, link do pliku pdf na stronie przedmiotu
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LABORATORIUM 03

LABORATORIUM 03, zEsTaw 4
SYNTEZA UKLADOW KOMBINACYJNYCH

Cel zajeé

Synteza wybranych uktadéw kombinacyjnych w oparciu o kanoniczne i minimalne postacie funkcji
boolowskich.

Materiatly do przygotowania

o Cyfrowe uktady automatyki przemystowej:
» Rozdziat 2: Funkcje logiczne (punkty 2.4 i 2.5)
* Rozdziat 3: Uktady kombinacyjne (punkt 3.4)
» Rozdziat 8: Sterowniki PLC — jezyk LD (punkt 8.1)

Opis uktadow
1. Uktad I steruje pracg zaworu Z. Zawor jest otwierany (Z = 1) lub zamykany (Z = 0) w zaleznosci od
stanu czujnikoéw @, b, ¢. Dziatanie uktadu jest opisane tablicg prawdy Tab.1.

2. Uktad II steruje pracg silnika uzywajac stycznika W. Silnik jest wiaczany (W = 1) lub wylaczany
(W = 0) zaleznie od stanu czujnikow X, Y, z, v. Dzialanie uktadu jest opisane tablica prawdy Tab.2.

Tab.1. Uklad 1 Tab.2. Uklad 11
albjc| Z X|ylz|v| W
0/0|0] — 0/0/0]0] 0
0(0]1] - 0/0/0]1]0
0|10 1 0/0/1]0] 0
0|1(1]0 0/011]1]0
1/{0]0| 0 0/1/0[|0] 1
1/{0]1] 0 0/1/0]1] 1
1/1]0) 1 0O/1/1]0] 1
1111 - 0/1/1]1]0
110/0/0] O
110/0|1] 1
110[/1/0] 0
11011} 0
11100 1
11101} 1
1/1]1/0] 1
11111} 0

Zadania cz.1. Do wykonania przed zajeciami

1. Podaj kanoniczng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace zaworu Z.
2. Podaj kanoniczng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej pracg zaworu Z.
3. Podaj minimalng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace wylacznika W.
4. Podaj minimalng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej prace wytacznika W.

Uwaga: przygotuj rozwigzania zadan z cz.1 korzystajgc z szablonu dostepnego na stronie przedmiotu,
zapisz je w pliku o nazwie: nazwisko_lab03 i przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.
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LABORATORIUM 03

Zadania cz.2. Do wykonania na zajeciach

1. Utworz projekt o nazwie 1ab03 1 i napisz program dla urzadzenia sterujgcego o trzech wejsciach
(a, b, ¢) i dwoch wyjsciach (Z1, Z2), ktorego dziatanie opisuje Tabela 1 z czeséci 1. Wyrazenie okre$lajgce
wyijscie Z1 powinno by¢ zbudowane na podstawie kanonicznej formy dysjunkcyjnej, wyjscie Z2 na
podstawie kanonicznej formy koniunkcyjnej. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe @, b, € sg podtaczone do tacznikow S1, S2, S3,

e sygnaly wyjsciowe Z1 i Z2 sa podtaczone do lampek H1 1 H2.

Uruchom program i sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 1 z cze$ci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablice tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 1 prg, nazwisko lab03 1 tagi (opcja Project —
Print, lub skrot Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe Zi | Zz bedg identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

2. Utworz projekt o nazwie 1ab03_2 i korzystajac z dowolnej postaci funkcji z czgsci 1 napisz program
dla urzadzenia sterujacego o czterech wejsciach (X, Yy, z, v) i dwoch wyjsciach (W1, W2), ktorego
dziatanie opisuje Tabela 2. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe X, Y, Z, V s podlaczone do tacznikow S1, S2, S3, S7,

e sygnaly wyjsciowe W1 i W> sg podtaczone do lampek H1 i H2.

Uruchom program 1 sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 2 z cz¢sci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablicg tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 2 prg, nazwisko lab03 2 tagi (opcja Project —
Print, lub skrét Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe W1 1 Wo bedq identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

Uwaga: zapisane pliki pdf przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.

Literatura

» 1. Pajgk, G. Pajak — Cyfrowe uktady automatyki przemystowej, Oficyna Wydawnicza Uniwersytetu
Zielonogoérskiego, Zielona Goéra 2023
= Siemens — Podrecznik pierwsze kroki z SIMATIC S§7-1200, link do pliku pdf na stronie przedmiotu
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LABORATORIUM 03, zEsTaAw 5
SYNTEZA UKLADOW KOMBINACYJNYCH

Cel zajeé

Synteza wybranych uktadéw kombinacyjnych w oparciu o kanoniczne i minimalne postacie funkcji
boolowskich.

Materiatly do przygotowania

o Cyfrowe uktady automatyki przemystowej:
» Rozdziat 2: Funkcje logiczne (punkty 2.4 i 2.5)
* Rozdziat 3: Uktady kombinacyjne (punkt 3.4)
» Rozdziat 8: Sterowniki PLC — jezyk LD (punkt 8.1)

Opis uktadow
1. Uktad I steruje praca zaworu Z. Zawor jest otwierany (Z = 1) lub zamykany (Z = 0) w zaleznosci od
stanu czujnikoéw a, b, ¢. Dziatanie uktadu jest opisane tablicg prawdy Tab.1.

2. Uklad II steruje pracg silnika uzywajac stycznika W. Silnik jest wiaczany (W = 1) lub wylaczany
(W = 0) zaleznie od stanu czujnikow X, Y, z, v. Dziatanie uktadu jest opisane tablicg prawdy Tab.2.

Tab.1. Uklad 1 Tab.2. Uklad 11
albjc| Z X|ylz|v| W
0/0]0] - 0/0/0]|0] 1
0/0(1]0 0/0|0]1] 1
0|10 1 0/011]0] 1
O|1(1]1 0/011]1]0
1/{0]0| 0 0/1/0[0] 0
1011 0/1/0]1] 1
110 - 0/1/1]0] 0
1111 - 0/1/1]1]0
110/0|0] 1
110/0|1] 1
110[/1|/0] 1
11011} 1
111/0/0] 0
11101} 1
111/1/0] 0
11111} 0

Zadania cz.1. Do wykonania przed zajeciami

1. Podaj kanoniczng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace zaworu Z.
2. Podaj kanoniczng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej pracg zaworu Z.
3. Podaj minimalng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace wylacznika W.
4. Podaj minimalng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej prace wytacznika W.

Uwaga: przygotuj rozwigzania zadan z cz.1 korzystajgc z szablonu dostepnego na stronie przedmiotu,
zapisz je w pliku o nazwie: nazwisko_lab03 i przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.
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LABORATORIUM 03

Zadania cz.2. Do wykonania na zajeciach

1. Utworz projekt o nazwie 1ab03 1 i napisz program dla urzadzenia sterujgcego o trzech wejsciach
(a, b, ¢) i dwoch wyjsciach (Z1, Z2), ktorego dziatanie opisuje Tabela 1 z czeséci 1. Wyrazenie okre$lajgce
wyijscie Z1 powinno by¢ zbudowane na podstawie kanonicznej formy dysjunkcyjnej, wyjscie Z2 na
podstawie kanonicznej formy koniunkcyjnej. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe @, b, € sg podtaczone do tacznikow S1, S2, S3,

e sygnaly wyjsciowe Z1 i Z2 sa podtaczone do lampek H1 1 H2.

Uruchom program i sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 1 z cze$ci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablice tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 1 prg, nazwisko lab03 1 tagi (opcja Project —
Print, lub skrét Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe Zi | Zz bedg identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

2. Utworz projekt o nazwie 1ab03_2 i korzystajac z dowolnej postaci funkcji z czgsci 1 napisz program
dla urzadzenia sterujacego o czterech wejsciach (X, Yy, z, v) i dwoch wyjsciach (W1, W2), ktorego
dziatanie opisuje Tabela 2. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe X, Y, Z, V s podlaczone do tacznikow S1, S2, S3, S7,

e sygnaly wyjsciowe W1 i W> sg podtaczone do lampek H1 i H2.

Uruchom program 1 sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 2 z cz¢sci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablicg tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 2 prg, nazwisko lab03 2 tagi (opcja Project —
Print, lub skrét Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe W1 1 Wo bedq identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

Uwaga: zapisane pliki pdf przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.

Literatura

» 1. Pajgk, G. Pajak — Cyfrowe uktady automatyki przemystowej, Oficyna Wydawnicza Uniwersytetu
Zielonogoérskiego, Zielona Goéra 2023
= Siemens — Podrecznik pierwsze kroki z SIMATIC S§7-1200, link do pliku pdf na stronie przedmiotu
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LABORATORIUM 03, ZESTAW 6
SYNTEZA UKLADOW KOMBINACYJNYCH

Cel zajeé

Synteza wybranych uktadéw kombinacyjnych w oparciu o kanoniczne i minimalne postacie funkcji
boolowskich.

Materiatly do przygotowania

o Cyfrowe uktady automatyki przemystowej:
» Rozdziat 2: Funkcje logiczne (punkty 2.4 i 2.5)
* Rozdziat 3: Uktady kombinacyjne (punkt 3.4)
» Rozdziat 8: Sterowniki PLC — jezyk LD (punkt 8.1)

Opis uktadow
1. Uktad I steruje pracg zaworu Z. Zawor jest otwierany (Z = 1) lub zamykany (Z = 0) w zaleznosci od
stanu czujnikoéw @, b, ¢. Dziatanie uktadu jest opisane tablicg prawdy Tab.1.

2. Uktad II steruje pracg silnika uzywajac stycznika W. Silnik jest wiaczany (W = 1) lub wylaczany
(W = 0) zaleznie od stanu czujnikow X, Y, z, v. Dzialanie uktadu jest opisane tablica prawdy Tab.2.

Tab.1. Uklad 1 Tab.2. Uklad 11
albjc| Z X|ylz|v| W
0/0|0] — 0/0/0]0] 0
0/0(1] 1 0/0/0]1]0
0/1/0]0 0/0/1]0] 0
0|1(1]0 0/011]1] 1
1/0]0) 1 0/1/0[|0] 1
1/{0]1] 0 0/1/0[1]0
110 - 0O/1/1]0] 1
111 0Oj1)1]1]1
110/0/0] O
110/0|1] 0
110[/1/0] 0
11011} 0
11100 1
111/]01] 0
1/1]1/0] 1
11111} 1

Zadania cz.1. Do wykonania przed zajeciami

1. Podaj kanoniczng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace zaworu Z.
2. Podaj kanoniczng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej pracg zaworu Z.
3. Podaj minimalng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace wylacznika W.
4. Podaj minimalng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej prace wytacznika W.

Uwaga: przygotuj rozwigzania zadan z cz.1 korzystajgc z szablonu dostepnego na stronie przedmiotu,
zapisz je w pliku o nazwie: nazwisko_lab03 i przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.
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LABORATORIUM 03

Zadania cz.2. Do wykonania na zajeciach

1. Utworz projekt o nazwie 1ab03 1 i napisz program dla urzadzenia sterujgcego o trzech wejsciach
(a, b, ¢) i dwoch wyjsciach (Z1, Z2), ktorego dziatanie opisuje Tabela 1 z czeséci 1. Wyrazenie okre$lajgce
wyijscie Z1 powinno by¢ zbudowane na podstawie kanonicznej formy dysjunkcyjnej, wyjscie Z2 na
podstawie kanonicznej formy koniunkcyjnej. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe @, b, € sg podtaczone do tacznikow S1, S2, S3,

e sygnaly wyjsciowe Z1 i Z2 sa podtaczone do lampek H1 1 H2.

Uruchom program i sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 1 z cze$ci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablice tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 1 prg, nazwisko lab03 1 tagi (opcja Project —
Print, lub skrot Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe Zi | Zz bedg identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

2. Utworz projekt o nazwie 1ab03_2 i korzystajac z dowolnej postaci funkcji z czgsci 1 napisz program
dla urzadzenia sterujacego o czterech wejsciach (X, Yy, z, v) i dwoch wyjsciach (W1, W2), ktorego
dziatanie opisuje Tabela 2. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe X, Y, Z, V s podlaczone do tacznikow S1, S2, S3, S7,

e sygnaly wyjsciowe W1 i W> sg podtaczone do lampek H1 i H2.

Uruchom program 1 sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 2 z cz¢sci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablicg tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 2 prg, nazwisko lab03 2 tagi (opcja Project —
Print, lub skrét Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe W1 1 Wo bedq identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

Uwaga: zapisane pliki pdf przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.

Literatura

» 1. Pajgk, G. Pajak — Cyfrowe uktady automatyki przemystowej, Oficyna Wydawnicza Uniwersytetu
Zielonogoérskiego, Zielona Goéra 2023
= Siemens — Podrecznik pierwsze kroki z SIMATIC S§7-1200, link do pliku pdf na stronie przedmiotu
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LABORATORIUM 03, zESTAW 7
SYNTEZA UKLADOW KOMBINACYJNYCH

Cel zajeé

Synteza wybranych uktadéw kombinacyjnych w oparciu o kanoniczne i minimalne postacie funkcji
boolowskich.

Materiatly do przygotowania

o Cyfrowe uktady automatyki przemystowej:
» Rozdziat 2: Funkcje logiczne (punkty 2.4 i 2.5)
* Rozdziat 3: Uktady kombinacyjne (punkt 3.4)
» Rozdziat 8: Sterowniki PLC — jezyk LD (punkt 8.1)

Opis uktadow
1. Uktad I steruje pracg zaworu Z. Zawor jest otwierany (Z = 1) lub zamykany (Z = 0) w zaleznosci od
stanu czujnikoéw @, b, ¢. Dziatanie uktadu jest opisane tablicg prawdy Tab.1.

2. Uktad II steruje pracg silnika uzywajac stycznika W. Silnik jest wiaczany (W = 1) lub wylaczany
(W = 0) zaleznie od stanu czujnikow X, Y, z, v. Dzialanie uktadu jest opisane tablica prawdy Tab.2.

Tab.1. Uklad 1 Tab.2. Uklad 11
albjc| Z X|ylz|v| W
0/0]0] - 0/0/0]|0] 1
0/0(1] 1 0/0/0]1]0
0[1]0] — 0/011]0] 1
O|1(1]1 0/011]1] 1
1/{0]0| 0 0/1/0[0] 0
1/{0]1] 0 0/1/0[1]0
1/1]0) 1 0/1/1]0] 0
1111 - 0Oj1)1]1]1
110/0|0] 1
110/0|1] 1
110[/1|/0] 1
11011} 1
111/0/0] 0
111/]01] 0
111/1/0] 0
11111} 1

Zadania cz.1. Do wykonania przed zajeciami

1. Podaj kanoniczng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace zaworu Z.
2. Podaj kanoniczng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej pracg zaworu Z.
3. Podaj minimalng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace wylacznika W.
4. Podaj minimalng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej prace wytacznika W.

Uwaga: przygotuj rozwigzania zadan z cz.1 korzystajgc z szablonu dostepnego na stronie przedmiotu,
zapisz je w pliku o nazwie: nazwisko_lab03 i przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.
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LABORATORIUM 03

Zadania cz.2. Do wykonania na zajeciach

1. Utworz projekt o nazwie 1ab03 1 i napisz program dla urzadzenia sterujgcego o trzech wejsciach
(a, b, ¢) i dwoch wyjsciach (Z1, Z2), ktorego dziatanie opisuje Tabela 1 z czeséci 1. Wyrazenie okre$lajgce
wyijscie Z1 powinno by¢ zbudowane na podstawie kanonicznej formy dysjunkcyjnej, wyjscie Z2 na
podstawie kanonicznej formy koniunkcyjnej. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe @, b, € sg podtaczone do tacznikow S1, S2, S3,

e sygnaly wyjsciowe Z1 i Z2 sa podtaczone do lampek H1 1 H2.

Uruchom program i sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 1 z cze$ci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablice tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 1 prg, nazwisko lab03 1 tagi (opcja Project —
Print, lub skrét Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe Zi | Zz bedg identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

2. Utworz projekt o nazwie 1ab03_2 i korzystajac z dowolnej postaci funkcji z czgsci 1 napisz program
dla urzadzenia sterujacego o czterech wejsciach (X, Yy, z, v) i dwoch wyjsciach (W1, W2), ktorego
dziatanie opisuje Tabela 2. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe X, Y, Z, V s podlaczone do tacznikow S1, S2, S3, S7,

e sygnaly wyjsciowe W1 i W> sg podtaczone do lampek H1 i H2.

Uruchom program 1 sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 2 z cz¢sci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablicg tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 2 prg, nazwisko lab03 2 tagi (opcja Project —
Print, lub skrét Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe W1 1 Wo bedq identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

Uwaga: zapisane pliki pdf przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.

Literatura

» 1. Pajgk, G. Pajak — Cyfrowe uktady automatyki przemystowej, Oficyna Wydawnicza Uniwersytetu
Zielonogoérskiego, Zielona Goéra 2023
= Siemens — Podrecznik pierwsze kroki z SIMATIC S§7-1200, link do pliku pdf na stronie przedmiotu
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LABORATORIUM 03

LABORATORIUM 03, zESTAW 8
SYNTEZA UKLADOW KOMBINACYJNYCH

Cel zajeé

Synteza wybranych uktadéw kombinacyjnych w oparciu o kanoniczne i minimalne postacie funkcji
boolowskich.

Materiatly do przygotowania

o Cyfrowe uktady automatyki przemystowej:
» Rozdziat 2: Funkcje logiczne (punkty 2.4 i 2.5)
* Rozdziat 3: Uktady kombinacyjne (punkt 3.4)
» Rozdziat 8: Sterowniki PLC — jezyk LD (punkt 8.1)

Opis uktadow
1. Uktad I steruje pracg zaworu Z. Zawor jest otwierany (Z = 1) lub zamykany (Z = 0) w zaleznosci od
stanu czujnikoéw @, b, ¢. Dziatanie uktadu jest opisane tablicg prawdy Tab.1.

2. Uktad II steruje pracg silnika uzywajac stycznika W. Silnik jest wiaczany (W = 1) lub wylaczany
(W = 0) zaleznie od stanu czujnikow X, Y, z, v. Dzialanie uktadu jest opisane tablica prawdy Tab.2.

Tab.1. Uklad 1 Tab.2. Uklad 11
albjc| Z X|ylz|v| W
0/0|0] — 0/0/0]0] 0
0/0(1]0 0/0|0]1] 1
0[1]0] — 0/0/1]0] 0
0|1(1]0 0/011]1]0
1/0]0) 1 0/1/0[|0] 1
1011 0/1/0]1] 1
1/{1/]0] 0 0O/1/1]0] 1
111 0/1/1]1]0
110/0/0] O
110/0|1] 0
110[/1/0] 0
11011} 0
11100 1
11101} 1
1/1]1/0] 1
11111} 0

Zadania cz.1. Do wykonania przed zajeciami

1. Podaj kanoniczng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace zaworu Z.
2. Podaj kanoniczng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej pracg zaworu Z.
3. Podaj minimalng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace wylacznika W.
4. Podaj minimalng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej prace wytacznika W.

Uwaga: przygotuj rozwigzania zadan z cz.1 korzystajgc z szablonu dostepnego na stronie przedmiotu,
zapisz je w pliku o nazwie: nazwisko_lab03 i przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.
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LABORATORIUM 03

Zadania cz.2. Do wykonania na zajeciach

1. Utworz projekt o nazwie 1ab03 1 i napisz program dla urzadzenia sterujgcego o trzech wejsciach
(a, b, ¢) i dwoch wyjsciach (Z1, Z2), ktorego dziatanie opisuje Tabela 1 z czeséci 1. Wyrazenie okre$lajgce
wyijscie Z1 powinno by¢ zbudowane na podstawie kanonicznej formy dysjunkcyjnej, wyjscie Z2 na
podstawie kanonicznej formy koniunkcyjnej. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe @, b, € sg podtaczone do tacznikow S1, S2, S3,

e sygnaly wyjsciowe Z1 i Z2 sa podtaczone do lampek H1 1 H2.

Uruchom program i sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 1 z cze$ci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablice tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 1 prg, nazwisko lab03 1 tagi (opcja Project —
Print, lub skrot Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe Zi | Zz bedg identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

2. Utworz projekt o nazwie 1ab03_2 i korzystajac z dowolnej postaci funkcji z czgsci 1 napisz program
dla urzadzenia sterujacego o czterech wejsciach (X, Yy, z, v) i dwoch wyjsciach (W1, W2), ktorego
dziatanie opisuje Tabela 2. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe X, Y, Z, V s podlaczone do tacznikow S1, S2, S3, S7,

e sygnaly wyjsciowe W1 i W> sg podtaczone do lampek H1 i H2.

Uruchom program 1 sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 2 z cz¢sci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablicg tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 2 prg, nazwisko lab03 2 tagi (opcja Project —
Print, lub skrét Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe W1 1 Wo bedq identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

Uwaga: zapisane pliki pdf przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.

Literatura

» 1. Pajgk, G. Pajak — Cyfrowe uktady automatyki przemystowej, Oficyna Wydawnicza Uniwersytetu
Zielonogoérskiego, Zielona Goéra 2023
= Siemens — Podrecznik pierwsze kroki z SIMATIC S§7-1200, link do pliku pdf na stronie przedmiotu
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LABORATORIUM 03, zesTaw 9
SYNTEZA UKLADOW KOMBINACYJNYCH

Cel zajeé

Synteza wybranych uktadéw kombinacyjnych w oparciu o kanoniczne i minimalne postacie funkcji
boolowskich.

Materiatly do przygotowania

o Cyfrowe uktady automatyki przemystowej:
» Rozdziat 2: Funkcje logiczne (punkty 2.4 i 2.5)
* Rozdziat 3: Uktady kombinacyjne (punkt 3.4)
» Rozdziat 8: Sterowniki PLC — jezyk LD (punkt 8.1)

Opis uktadow
1. Uktad I steruje pracg zaworu Z. Zawor jest otwierany (Z = 1) lub zamykany (Z = 0) w zaleznosci od
stanu czujnikoéw @, b, ¢. Dziatanie uktadu jest opisane tablicg prawdy Tab.1.

2. Uktad II steruje pracg silnika uzywajac stycznika W. Silnik jest wiaczany (W = 1) lub wylaczany
(W = 0) zaleznie od stanu czujnikow X, Y, z, v. Dzialanie uktadu jest opisane tablica prawdy Tab.2.

Tab.1. Uklad 1 Tab.2. Uklad 11
albjc| Z X|ylz|v| W
0/0]0] - 0/0/0]|0] 1
0/0(1] 1 0/0/0]1]0
0[1]0] — 0/011]0] 1
0|1(1]0 0/011]1]0
1/{0]0| 0 0/1/0[|0] 1
1011 0/1/0]1] 1
1/{1/]0] 0 0O/1/1]0] 1
1111 - 0Oj1)1]1]1
110/0|0] 1
110/0|1] 0
110[/1|/0] 1
11011} 0
11100 1
111/]01] 0
111/1/0] 0
11111} 0

Zadania cz.1. Do wykonania przed zajeciami

1. Podaj kanoniczng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace zaworu Z.
2. Podaj kanoniczng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej pracg zaworu Z.
3. Podaj minimalng posta¢ dysjunkcyjng dla funkcji opisujgcej prace wylacznika W.
4. Podaj minimalng posta¢ koniunkcyjng dla funkcji opisujacej prace wytacznika W.

Uwaga: przygotuj rozwigzania zadan z cz.1 korzystajgc z szablonu dostepnego na stronie przedmiotu,
zapisz je w pliku o nazwie: nazwisko_lab03 i przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.
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LABORATORIUM 03

Zadania cz.2. Do wykonania na zajeciach

1. Utworz projekt o nazwie 1ab03 1 i napisz program dla urzadzenia sterujgcego o trzech wejsciach
(a, b, ¢) i dwoch wyjsciach (Z1, Z2), ktorego dziatanie opisuje Tabela 1 z czeséci 1. Wyrazenie okre$lajgce
wyijscie Z1 powinno by¢ zbudowane na podstawie kanonicznej formy dysjunkcyjnej, wyjscie Z2 na
podstawie kanonicznej formy koniunkcyjnej. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe @, b, € sg podtaczone do tacznikow S1, S2, S3,

e sygnaly wyjsciowe Z1 i Z2 sa podtaczone do lampek H1 1 H2.

Uruchom program i sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 1 z cze$ci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablice tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 1 prg, nazwisko lab03 1 tagi (opcja Project —
Print, lub skrét Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe Zi | Zz bedg identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

2. Utworz projekt o nazwie 1ab03_2 i korzystajac z dowolnej postaci funkcji z czgsci 1 napisz program
dla urzadzenia sterujacego o czterech wejsciach (X, Yy, z, v) i dwoch wyjsciach (W1, W2), ktorego
dziatanie opisuje Tabela 2. Przyjmij ze:

e sygnaly wejsciowe X, Y, Z, V s podlaczone do tacznikow S1, S2, S3, S7,

e sygnaly wyjsciowe W1 i W> sg podtaczone do lampek H1 i H2.

Uruchom program 1 sprawdz czy dziala zgodnie z Tabelg 2 z cz¢sci 1. Uzupelnij informacje o autorach
(opcja Edit — Properties — Information — Author), kod programu, oraz zdefiniowang tablicg tagow
zapisz w plikach pdf o nazwach nazwisko lab03 2 prg, nazwisko lab03 2 tagi (opcja Project —
Print, lub skrét Ctrl+P w oknie programu).

Uwaga: obydwie formy funkcji logicznej sq rownowazne, wiec w prawidtowo zbudowanym uktadzie
sygnaty wyjsciowe W1 1 Wo bedq identyczne dla wszystkich stanow okreslonych (w stanach
nieokreslonych bedq przeciwne).

Uwaga: zapisane pliki pdf przeslij jako rozliczenie projektu w Classroom.
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